

Labradores: el trigo en Enero de 1935, con varios ministros de derechas en el Gobierno, valía a 82 reales. En el Enero portelista de 1936, vale sólo a 62

16 de Febrero puede ser la salvación de la agricultura si los labradores no se dejan seducir por las izquierdas revolucionarias

LA POLITICA ELECTORAL DEL GOBIERNO

Optimismo en las derechas y desaliento enorme en las izquierdas

Hablemos de las próximas elecciones, que es el tema más importante de la política que el Gobierno desarrolla en relación con ellas. A pesar de que éste calificó en su manifiesto de demagogias blancas a los dos gigantes frentes, el antirrevolucionario y revolucionario, considerándolos a ambos perjudiciales para la vida del país, no siente espulso en buscar ensambalamientos con el de las derechas y compadrazgos del de las izquierdas.

Para agenciarse los favores de las primeras, traducidos en la limosna de los para los puestos de candidaturas portelistas, negocia con el mantenimiento del orden público el día de las elecciones y ensaya al mismo tiempo alianza con las segundas en algunas provincias, como lo ha hecho en Alicante y lo intenta igualmente en Sevilla. En Alicante, para contentar a sus amigos los extremistas de la zurda, con los que ha establecido un complot electoral, repuso al Ayuntamiento que disculpaba y justificaba la salida de conventos que allí hubo y, pareciéndole poco esto, que se halla con la palabrería hueca del manifiesto portelista, que condena todo el gremio de actitudes subversivas, las ampara, restituyendo a los Concejos municipales de Orihuela, Elda, Villajoyosa, etc., a los cuales se suspendió el 10 de Octubre de 1934 por reuniones clandestinas.

Peró ¿qué les importan al señor Portela y a sus secuaces ministeriales una clase de contubernios, no muy lícitos en quienes alardean servir una política ajena a las intransigencias rebeldes de las masas bolcheviantes y a la lógica oposición de los elementos de orden a que España sea una República soviética?

El propósito del equipo ministerial que, sin arraigo en la opinión, ocupa el Poder, es sacar de las urnas los diputados que pueda, que para eso constituyó, y conforme con tal intento se dispone a aliarse con el bloque de más: con el de las derechas, en donde la pugna con las izquierdas no es menos fácil, y con éstas si aquéllas se niegan a admitir en su compañía a los falsos centristas. A la vista salta, pues, el serio proceder de los que anuncian se van a erigir en salvadores de la Patria, a fuerza de tópicos y huecos párrafos de a mediados del siglo anterior, estampados en el escudo que el presidente del Consejo y sus colaboradores dieron a conocer al mundo en electorera proclama.

Y ahora vamos a tratar de la fecha de las elecciones. Parece ser que la presión dominante es que será la del 16 de Febrero y que no habrá de ser, según creen personas allegadas al Gobierno. El aplazamiento sólo se sea algunos ministros que no confían en obtener actas y esperan conseguir preparando mejor el muñidor retablo. Las derechas no quieren el aplazamiento, porque tienen descontada la victoria, ni tampoco las izquierdas, que, como dudán del triunfo, aspiran a salir cuanto antes de tan desagradable incertidumbre. Y sentamos esta afirmación, teniendo en cuenta las declaraciones de un significado prohombre del frente popular. Para ese sonaje las elecciones está perdidas para las izquierdas, que les espera una derrota aplastante. Con excepción de cinco o seis provincias—en las que el éxito es seguro, en todas las restantes les aguarda amargura del fracaso. Califica, por el contrario, de arrolladora, a la fuerza de las derechas, las cuales podrán ir al copo en varias provincias. En las demás se llevarán puestos de las mayorías y algunos de las minorías.

El desaliento, como puede observarse, es enorme entre las izquierdas, lejado en los informes que reciben de las organizaciones provinciales. No ve un remedio ese líder izquierdista para que las circunstancias les sean favorables: el retraso de las elecciones. Idéntico a lo que anhela el señor Portela, ese otro naufrago posible en la contienda electoral.

DEL GOBIERNO CIVIL

La propaganda electoral en la provincia

Secretaría.—Circular

Con el fin de dar todo género de facilidades para la propaganda electoral en los pueblos de esta provincia, los distintos partidos, agrupaciones políticas y candidatos a diputados a Cortes, podrán solicitar de este Gobierno civil, con toda la antelación posible, la correspondiente autorización para celebrar actos públicos, consignando en la solicitud en términos generales, sin designación de los lugares, el nombre, número y filiación política de los oradores.

A la vista de la mencionada solicitud, este Gobierno concederá la correspondiente autorización, la cual será para todos los actos públicos que el solicitante o solicitantes se propongan celebrar en esta provincia, sin requisito que su previa presentación ante la autoridad local.

Los señores alcaldes, que ostentan la representación de mi autoridad presidencial de los actos públicos antes de dar comienzo a los mismos, se informarán de los términos que está dictada la autorización, para exigir su exacto cumplimiento, procediendo, en caso de con-

travención, a suspender el acto, a desalojar el local y poner al orador inmediatamente a disposición de la autoridad judicial para los efectos consiguientes, dando inmediata cuenta a este Gobierno del resultado del acto público, expresando los oradores que hayan tomado parte, temas tratados por los mismos, incidentes ocurridos y número de asistentes al acto.

Los actos públicos podrán celebrarse en locales cerrados o en patios o cereados.

Segovia, 31 de Enero de 1936.—El gobernador, ENRIQUE MENESES.

El general Fanjul, nuevo comandante militar de Canarias, se ha posesionado del cargo

Llegada de un crucero holandés

Tenerife, 31 (11 m.).—Ha fondeado en este puerto el crucero holandés «Hendrick», buque-escuela de la Marina de guerra de aquella nación. Dicho buque, que permanecerá aquí diez días, realiza un crucero de prácticas por el Atlántico.

El nuevo comandante militar de Canarias

Tenerife, 31 (11 m.).—En el vapor

«Domine» llegó el general Fanjul, nuevo comandante militar de Canarias. Le recibieron en el muelle las autoridades, representaciones de jefes y oficiales de la guarnición. El general Fanjul se trasladó a la Comandancia militar, y después de tomar posesión del cargo, conferenció con el general Salcedo, comandante mi-

litar saliente. Este embarcará esta noche para La Coruña, con objeto de hacerse cargo del mando de la octava división.

En breve el general Fanjul marchará a la península con el fin de preparar su candidatura, para lo cual se le han concedido veinticinco días de permiso.

El escándalo de las municiones puede derribar al nuevo Gabinete francés

París, 31 (2 t.).—El nuevo Gobierno Sarraut, que ya está debilitado, se encuentra frente a un posible escándalo de municiones que puede derribarlo. Los grupos de la oposición han acusado al general Louis Maurin, ministro de la Guerra, de figurar en la nómina de los más grandes fabricantes de municiones de Francia. Una investigación ha permitido averiguar que durante los dos años que siguieron a su retirada del Ejército, el ge-

neral Maurin se ha beneficiado con una pensión de 80.000 francos de su retiro militar, más los 100.000 francos anuales como consejero técnico de la casa «Schneider Creuseot», fabricantes de cañones y municiones.

El ministro de Relaciones Exteriores, Pierre Etienne Flandin, ha sido también objeto de los ataques de los diputados como abogado de una línea aérea que fué un escándalo financiero.—UNITED PRESS.

Preocupa al Gobierno la actividad de ciertas mujeres en el traslado de armas

El «crecimiento espiritual» con que los ensayistas del bien denominaban al delito desatado, «decreció» durante el periodo en que las derechas participaron parcialmente en el Poder. La sola presencia en el Gobierno de hombres que se mostraban dispuestos a mantener el principio de autoridad, fué suficiente para que la delincuencia se recogiera en sí misma y no prodiagara sus salidas al campo de la subversión y del complot.

Tan pronto como aquellos partidos fueron desplazados del Poder, despertó aquella delincuencia, despertar que registra episodios típicos de los tiempos de mayor perturbación social.

Todo esto preocupa al Gobierno, el cual conoce las actividades de los enemigos del orden y la lamentable

misión de portar armas que atribuyen a las mujeres afines en ideas, recurso que estiman eficaz, ya que los agentes de la autoridad, siempre caballeros, se sienten cohibidos cuando llega el momento de cachear a aquellas que les son sospechosas. Confidencias de esta clase han llegado al Gobierno y parece que éste, dispuesto a impedir que se altere el orden público durante las elecciones, se propone crear un Cuerpo de Policía jemenino, cuya misión consistirá, de acuerdo con los agentes varones, en cachear a las mujeres que les inspiren sospechas.

Es tremendamente lamentable, aunque haya que reconocer la excelente medida del Gobierno, que haya que llegar a adoptar disposiciones que acusan un estado social desconocido hace no más que dos meses.

Ha muerto repentinamente el general Condylis



El fallecimiento lo ha determinado un ataque al corazón

Londres, 31 (urgente).—Noticias procedentes de Atenas informan que el general Condylis ha fallecido recientemente a consecuencia de un ataque al corazón.

El general G. Condylis fué varias veces ministro de la Guerra y se distinguió por su actuación en la política griega. En las últimas elecciones se alió con los populistas disidentes de Juan Theokotis. La unión nacional populista, Condylis-Theokotis, consiguió 72 puestos en la Asamblea nacional. Sólo en Atenas tuvo cinco elegidos, con un total de votos 25.549.

La última declaración política que hizo el general Condylis fué el día 28 del corriente, cuando en el curso de la crisis ministerial dijo a los periodistas que el país debía a toda costa tener un Gobierno responsable.

Añadió que las circunstancias presentes no permiten celebrar nuevas elecciones. Los jefes de partido están en el deber de encontrar una solución ministerial, un ministerio de unión nacional o de amplia coalición. «El nuevo Gobierno debe, primero, poner a punto la nueva carta constitucional. Las demás cuestiones pueden esperar».

EN INSTRUCCION PUBLICA

Se prohíbe el uso de libros de texto en las cátedras de dibujo

Madrid, 31 (3 t.).—El ministro de Instrucción pública, señor Villalobos, al recibir esta mediodía a los periodistas, les manifestó que uno de estos días aparecerá en la «Gaceta» una Orden ministerial prohibiendo en las cátedras de dibujo de los Institutos de Segunda enseñanza el uso de libros, cuadernos y todo lo que signifique otra cosa que el papel corriente de dibujo.

Agregó el señor Villalobos que las ponencias designadas para el examen de los libros de texto de Segunda enseñanza han comenzado su labor y se han recibido en el Ministerio nuevos libros para someterlos a la aprobación de éstas. Todos los libros que merezcan la aprobación de estas ponencias serán declarados útiles para la enseñanza.

El delegado de la autoridad suspende un acto de izquierdas y detiene a un orador

Alcázar de San Juan, 31 (11 m.).—En Campo de Criptana se celebró anoche un mitin de propaganda electoral organizado por la izquierda republicana. Al intervenir uno de los primeros oradores censuró duramente la intervención del Ejército y de las fuerzas del Tercio en la represión de Asturias, por lo que el delegado de la autoridad suspendió el acto y procedió a la detención del orador, que fué puesto a disposición de los Tribunales.

Anteriormente a lo que dejamos consignado, el público, compuesto en su mayoría de elementos socialistas, cantó la «Internacional» con los puños en alto.

PALABRAS DEL MOMENTO

REPUBLICANOS DE BUENA VOLUNTAD.—(REPRISSE)

¿Por qué habláis tan inconscientemente del «rescate» de la República? ¿Quién la ofende? ¿Quién la secuestra? ¿La República es vuestra, o de España?

En campo abierto, teniendo vosotros el Poder, la nación defirió el triunfo a las derechas políticas, y éstas gobernaron desde plano muy principal, cada día con mayor seguridad, con mayor sacrificio, con mayor entusiasmo, y con francas declaraciones y testimonios de apoyo al nuevo régimen.

¿No percibís que esta es la hora de la reconstrucción nacional, mediante el concurso firme que aportaron las derechas, cuando vosotros estábais a punto de caer en el cautiverio socialista? ¿Tenéis en la opinión pública fuerzas electorales suficientes, que os animen en el cercano porvenir que presenta la ruta marxista? ¿Cómo defenderos? ¿No será triste entregaros mediante una vil apostasia?

Sabéis lo que es el socialismo; conocéis la decadencia mundial en que se encuentra, y la órbita cada día más reducida y áspere en que gira. ¿Qué pretendéis, pues, con una inconfesable colaboración? ¿Esperáis que por métodos revolucionarios cambie de oriente la marcha del nuevo régimen? ¿No pensáis en Largo Caballero y en otros caudillos del levantamiento de Asturias? ¿Creéis que la revolución socialista os haría partícipes del triunfo? ¿No teméis que se os aparte despectivamente, si llegase la hora de la transformación social, en que no podéis prestar la menor utilidad, por vuestra condición de hombres de la clase media española?

Incidentalmente; ¿pretendéis un rescate de la República estando de por medio Largo Caballero, musa (y no del Parnaso) inspiradora de la tragedia asturiana? ¿No admiraríais la mentecatez de vuestro auxilio, el hombre de la blanca blusa, que emitió la señal para el comienzo de la catástrofe? Y ¿pensáis, acaso, que a Largo le importaba ni le importa la República, creada, a través de vuestro entusiasmo el 14 de Abril de 1931?

Por error de perspectiva, ¿no es cierto que, aun conociendo la verdad, sentís flaqueza de espíritu que os impide agradecer a esta legión de hombres de sentido social, progresivamente conservador, la utilidad de su leal colaboración, fortísima base donde puede descansar la República que vosotros plasmásteis? ¿Entraron las derechas a tuición en el régimen que promovisteis? ¿No percibís claramente que si en vosotros reside el merecimiento de ser coautores de la revolución, son las derechas españolas quienes han de consolidar la República? ¿Por qué razón pensáis en una especie de baja revancha, algunos de los republicanos de la izquierda?

Esta hora es nuestra. Y cuando sin nuevos peligros luzca la primera alborada en el camino que ha de recorrer la República, estas derechas de España os entregarán limpio y vigoroso el gobierno del régimen, para que podáis cuidarle en una fructuosa etapa, como ellas lo desean, con sus desvelos y en bien de la Patria. ¿Quién es Portela para dirigir tal empresa?

R. C. de R.

NO HAY OPCION

No hay opción entre la muerte y la vida.

Entre la paz y la revolución. Entre el pistolero criminal y la paz social.

Entre el ateísmo y el cristianismo. Entre la prosperidad y la ruina. Entre la libertad y la esclavitud.

asiática. Entre la Patria y Rusia. Entre el hogar y su aniquilamiento. Entre el espiritualismo y el materialismo.

Entre la unidad y el separatismo. Entre el orden y el caos. Entre la ley y la dictadura del proletariado.

Entre España y anti-España. No hay opción.

¡Votad a vuestros defensores contra vuestros enemigos!

El jefe del Gobierno deja entrever que no habrá aplazamiento de las elecciones

Madrid, 31 (3 t.).—El presidente del Consejo habló brevemente con los periodistas y les dijo que no había ninguna noticia, lo que es un síntoma muy halagüeño.

Refiriéndose a los comentarios de Prensa sobre el aplazamiento de las elecciones, dijo que había unas declaraciones del señor Lerroux, muy ponderadas y ecuanímes, en las que se muestra partidario de esa prórroga, pero me parece, añadió, que es una voz en el desierto.

Teléfonos de EL ADELANTADO

Dirección. 25
Administración. . . 141

Candidatura contrarrevolucionaria De derechas

Rufino Cano de Rueda
Manuel Giménez Fernández
Juan de Contreras y López de Ayala

Contra el laicismo; contra el separatismo; contra el marxismo ¡Votad a España!

No es lícito ni patriótico borrar un solo nombre de esta candidatura

DR. EMILIANO AGUILERA

MEDICO MILITAR

NIÑOS Y MEDICINA GENERAL ADMITE IGUALAS

Consulta de tres a cuatro

JUAN BRAVO, NUM. 26

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La actualidad política europea se concentra en París con motivo de la llegada de representantes de varios países

El príncipe Starhemberg se entrevistará con el archiduque Otto. Cincuenta víctimas en el Japón al quedar sepultado un tren por un alud de nieve. En Estados Unidos se produce otra catástrofe ferroviaria, resultando muertos o heridos numerosos viajeros

¿Alianza defensiva entre Alemania y el Japón?

París, 31 (3 t.).—Madame Tabouis dice en «L' Oeuvre»: «Estamos en condiciones de afirmar que el día 4 del corriente mes fué firmado en Tokio, entre el ministro de Negocios Extranjeros japonés y el embajador del Reich, un Tratado de amistad con elementos de alianza defensiva».

La actualidad política europea se concentra en París

París, 31 (3 t.).—Además del Rey Carol, llegado anoche, son esperados en París el Rey de Bulgaria, el príncipe Starhemberg, el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía y el comisario del pueblo de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., todos los cuales permanecerán algunos días en la capital francesa.

En los círculos políticos se concede particular importancia a estas visitas y se piensa en la posibilidad de que las conversaciones que se desarrollarán en el Quai D'Orsay acarreen un esclarecimiento definitivo de la situación.

El rearme del Reich, el problema austriaco y el conflicto italoetiope

París, 31 (3 t.).—A propósito de las personalidades que estuvieron en Londres para asistir a los funerales del Rey Jorge V y se detendrán en París para entrar en contacto con los directivos franceses, Bouges dice en el «Petit Parisien»:

«Varios problemas, entre ellos el rearme del Reich y la amenaza que continúa suspendida sobre Austria, vuelven a preocupar vivamente a las Cancillerías, cuya atención se concentró en los últimos meses casi exclusivamente en el conflicto italoabisinio».

El príncipe Starhemberg es esperado también dentro de unos días, y a su estancia seguirá, probablemente, una entrevista que debe celebrarse en Bélgica con la ex emperatriz Zita, que ayer estaba en Cannes. Las circunstancias permiten suponer que el príncipe querrá hablar con nuestros dirigentes, entre otras cuestiones, de la de los Habsburgos.

El Rey Boris, de Bulgaria, será también nuestro huésped de la semana próxima.

A propósito de la visita del Rey Carol y del señor Titulesco, «El Matin» dice:

«Es de prever que se celebrarán conversaciones franco rumanas que tendrán carácter oficial y se referirán a los problemas financiero y de política internacional. Tampoco es imposible que el ministro turco de Negocios Extranjeros, señor Rustu Aras, se detenga aquí antes de regresar a Ankara.»

Probable entrevista entre el archiduque Otto y el príncipe Starhemberg

Londres, 31 (3 t.).—Considerando muy probable una entrevista entre el príncipe Starhemberg y el archiduque Otto de Habsburgo en Stenokersel, antes o después de su paso por París, el redactor diplomático del «Daily Telegraph» dice:

«Se haría mal en creer que el encuentro tendería a la preparación de una próxima restauración monárquica. Se trata exactamente de lo contrario. En el curso de sus conversaciones en Londres el príncipe Starhemberg ha precisado que tanto él como los miembros de la familia Habsburgo estiman que esta restauración no es de desear en algunos años.»

El articulista añade: «Los legitimistas y el Gobierno austriaco están convencidos de que una tentativa prematura del archiduque presentará graves inconvenientes para la política».

Uzudun anuncia al llegar a España su retirada del boxeo

Vigo, 31 (6 t.).—A bordo del trasatlántico español «Cristóbal Colón», llegó a este puerto, procedente de Nueva York, el boxeador español Uzudun. Los periodistas deportivos locales subieron a bordo, saludándole. Uzudun dijo a los informadores que ha decidido definitivamente retirarse de la vida pugilística, pues en los últimos tiempos sólo ha recibido amenazas. Se negó a hablar de su último combate con el negro Joe Louis y de otras actuaciones.

Acompaña a Paulino Uzudun una familia mejicana que se dirige a Madrid. Uzudun pasó por la población de Vigo, y al ser reconocido por el público recibió muestras de simpatía. Mediada la tarde marchó a la estación con objeto de dirigirse en el expreso a Madrid, desde donde continuará a San Sebastián, con el propósito de hacer una vida tranquila, por completo alejada de todo lo que sea deporte. Al partir el tren, fué ovacionado por numerosos aficionados que acudieron a despedirle.

CAFES ROLON

ca centroeuropa que se esfuerzan en seguir. Ello se funda en el hecho de que ahora se comprende que el mejor acuerdo entre los Estados de la Europa central representa su única probabilidad de sobrevivir.

Rumania quiere contribuir a la defensa de Austria

París, 31 (3 t.).—A propósito de la visita del Rey Carol, madame Tabouis dice en «L' Oeuvre»: «Rumania se halla obligada a contribuir a la defensa de Austria, pero no quisiera hacerlo más que contando con el apoyo de la U. R. S. S. Para esto sería necesario firmar un pacto con ella, pero Rumania y Rusia deben, naturalmente, para llegar a este pacto, esperar a que el Parlamento francés ratifique el Pacto francoeslovético».

JAPON

Un alud de nieve enterra un tren produciendo cincuenta víctimas

Tokio, 31 (2 t.).—En el Norte de Tsuruga, en la provincia de Fokkoni, un tren omnibus ha quedado enterrado por un alud de nieve. Tres coches han resultado volcados. Según las primeras informaciones, hay cincuenta víctimas entre muertos y heridos.

ESTADOS UNIDOS

Descarrila un expreso, produciendo gran número de víctimas

Potsville (Pennsylvania), 31 (2 t.).—Alrededor de las doce de la noche ha descarrilado un tren expreso en el momento en que pasaba sobre el puente de Susquehanna, en las proximidades de la pequeña ciudad de Sumbuby. La locomotora, el furgón y un coche cama cayeron al río. Otros tres coches cayeron por el terraplén de la vía. Las traviesas se incendiaron, comunicándose el fuego al puente, que fué en seguida presa de las llamas. Los trabajos de salvamento se hacen muy difíciles a consecuencia del intenso frío reinante (28 grados centígrados bajo cero). Hasta ahora han sido hallados ocho cadáveres y treinta personas heridas. Se teme que haya gran número de personas en los coches caídos al río que indudablemente habrían muerto ahogadas.

Nuevos detalles

Nueva York, 31 (3 t.).—Tres testigos presenciales de la catástrofe del expreso Nueva York-Filadelfia, dicen que cuando el tren llegaba a la entrada del puente se vio surgir una llama, al mismo tiempo que se oía una explosión. Se cree, por lo tanto, que la caldera de la locomotora ha estallado. La locomotora saltó en pedruzos y parte del puente quedó destruido. El furgón de equipajes cayó al río, arrastrando dos coches camas, que se aplastaron con gran violencia en el canal, situado diez metros por debajo del puente. Los vagones de detrás cayeron sobre la carretera. Antes de que los bomberos pudieran socorrer a los viajeros tuvieron que apagar el fuego que había estallado en el puente ante el temor de que los restos del puente incendiado cayeran sobre los vagones del río.

GRECIA

La cuestión del reingreso de los revolucionarios en el Ejército

Atenas, 31 (3 t.).—El subsecretario de Estado en el ministerio de la Guerra, señor Platis; el jefe de Cuerpo de Ejército, señor Pitsikas, y el comandante de Atenas, señor Demestinas, han solicitado del señor Tsaldaris la prohibición a los revolucionarios de su entrada en el Ejército. Según parece, los oficiales partidarios del general Condilys han amenazado con presentar su dimisión en masa en el caso de que se permita a los revolucionarios entrar en el Ejército.

El Rey aplaza la resolución de la crisis

Atenas, 31 (3 t.).—El Rey ha recibido al señor Sophulis. Parece que el Soberano proyecta la solución siguiente: El Gobierno Demertzis seguirá en el Poder hasta el día 12 de Marzo, fecha de la convocatoria de la Cámara. La elección de presidente del Parlamento demostrará qué partido o qué coalición tiene mayoría, y entonces el Rey le cargará la formación del nuevo Gobierno.

ESTADO PONTIFICIO

En San Pedro se inaugura solemnemente una estatua de San Juan Bosco

Ciudad del Vaticano, 31 (Tres tarde).—Esta mañana se ha celebrado en San Pedro la inauguración de la colosal estatua de San Juan Bosco, fundador de la Orden de los Salesianos. El cardenal Pacelli procedió a la bendición de la estatua, que es toda de mármol blanco de Carrara. Mide cinco metros de altura. Representa al Santo amparando con su

bral izquierdo a dos niños, uno de los cuales es su alumno preferido, el venerable Dominico savio, y el otro un pequeño indio ganado a la fe cristiana por los primeros misioneros salesianos enviados por Dom Bosco a América española.

INGLATERRA

Fallece el corredor inglés Gordon Holmes

Cannes, 31 (3 t.).—Ha fallecido anoche, el corredor inglés Gordon Holmes, víctima de un accidente cuando practicaba en el Raily Automóvil de Montecarlo.

EGIPTO

Protesta del Gobierno inglés

El Cairo, 31 (3 t.).—El Gobierno británico ha enviado una protesta al Gobierno egipcio con motivo de haber sido desgarrada una bandera británica izada en el domicilio de un vicecónsul durante una de las últimas manifestaciones en Damanhour.

MEJICO

Huelga general de maestros

Mejico, 31 (3 t.).—Los maestros y maestras de escuelas han decidido declararse en huelga en todo el país, hoy viernes, como protesta porque algunos Estados han dejado de pagar los sueldos a los maestros y en demanda de mejores condiciones de trabajo.

INFORMACION DE CATALUÑA

Se reproducen los incidentes en la Universidad y resultan heridos cuatro estudiantes

Barcelona, 31 (3 t.).—En la Universidad se reprodujeron esta mediodía los incidentes entre los bandos en que están separados los estudiantes, iniciándose al intentar un grupo de ellos impedir la venta del periódico Falangista «Haz». El indicado grupo, en actitud provocativa, empezó a vocear el periódico nacionalista «Redressament», produciéndose entre ambos una violenta colisión, en la que los contendientes esgrimieron palos y porras, a consecuencia de la cual han resultado cuatro heridos y algunos contusos. A ella puso fin la intervención de la Policía, siendo cerradas las puertas de la universidad, en cuyo centro se produjo la lucha. En el dispensario de la calle de Septúveda fueron asistidos dos estudiantes llamados Ricardo Valle y Pedro Pi y Suñer.

Al recibir el rector a los periodistas lamentó lo ocurrido, diciendo que está dispuesto a que no se repita, para lo cual ha dispuesto que no sea permitida la entrada en la Universidad sin exhibir el carnet correspondiente. Añadió que si es preciso serán cacheados los estudiantes.

De la defraudación al Estado por una administradora de Loterías

Barcelona, 31 (3 t.).—Esta mañana, el juez que instruye el sumario por el asunto de María Illa, ha tomado declaración al chófer de la procesada, que ha dado buenos informes de ella, diciendo que trataba muy bien a los empleados y que éstos habían tenido ocasión de comprobar que hacía muchas obras de caridad. Parece que deducida de la cantidad que aparece defraudada en la Lotería que regentaba María Illa la que tenía depositada en concepto de fianza y lo que importaban los billetes en circulación en el momento de ser detenida y que han sido cobrados, la defraudación al Estado no llega a un millón de pesetas.

Manifestaciones del delegado general de Orden público

Barcelona, 31 (3 t.).—Esta mediodía, al recibir el delegado general de Orden público a los periodistas, se refirió al tiroteo que se produjo anoche en Hospitalet de Llobregat entre fuerzas de la Guardia civil y unos pistoleros que ocupaban un auto, diciendo que la Policía ha trabajado activamente para averiguar quiénes fueron los ocupantes del coche desde el cual se agredió a la fuerza pública.

Un comentario de «El Correo Catalán» al manifiesto del señor Portela

Barcelona, 31 (3 t.).—«El Correo Catalán», comentando el manifiesto electoral del señor Portela, dice: «En la historia del constitucionalismo español, pródiga en anomalías y aberraciones, el único caso que se había dado de entregar el Poder, no a un grupo político, sino a un hombre que nada representa, es el de Portela, quien se propone crear clientela desde el Gobierno y luego for-

CLASES DE DIBUJO Y PINTURA

Doctor Velasco, núm. 7, principal

Pío XI sufre un ligero enfriamiento Ciudad del Vaticano, 31 (Tres tarde).—El Padre Santo sufre en la actualidad un ligero enfriamiento que por fortuna no le obliga a guardar cama. Los médicos no muestran ninguna inquietud por el estado de salud de Pío XI que mañana concederá las audiencias previstas.

INGLATERRA

Fallece el corredor inglés Gordon Holmes

Cannes, 31 (3 t.).—Ha fallecido anoche, el corredor inglés Gordon Holmes, víctima de un accidente cuando practicaba en el Raily Automóvil de Montecarlo.

EGIPTO

Protesta del Gobierno inglés

El Cairo, 31 (3 t.).—El Gobierno británico ha enviado una protesta al Gobierno egipcio con motivo de haber sido desgarrada una bandera británica izada en el domicilio de un vicecónsul durante una de las últimas manifestaciones en Damanhour.

MEJICO

Huelga general de maestros

Mejico, 31 (3 t.).—Los maestros y maestras de escuelas han decidido declararse en huelga en todo el país, hoy viernes, como protesta porque algunos Estados han dejado de pagar los sueldos a los maestros y en demanda de mejores condiciones de trabajo.

INFORMACION DE CATALUÑA

Se reproducen los incidentes en la Universidad y resultan heridos cuatro estudiantes

Barcelona, 31 (3 t.).—En la Universidad se reprodujeron esta mediodía los incidentes entre los bandos en que están separados los estudiantes, iniciándose al intentar un grupo de ellos impedir la venta del periódico Falangista «Haz». El indicado grupo, en actitud provocativa, empezó a vocear el periódico nacionalista «Redressament», produciéndose entre ambos una violenta colisión, en la que los contendientes esgrimieron palos y porras, a consecuencia de la cual han resultado cuatro heridos y algunos contusos. A ella puso fin la intervención de la Policía, siendo cerradas las puertas de la universidad, en cuyo centro se produjo la lucha. En el dispensario de la calle de Septúveda fueron asistidos dos estudiantes llamados Ricardo Valle y Pedro Pi y Suñer.

El general Condilys falleció mientras conversaba con un diputado

Confirmación oficial de su fallecimiento Atenas, 31 (4 t.).—Se confirma oficialmente la muerte del general Condilys, ocurrida a las doce de la mañana a consecuencia de un ataque al corazón. La muerte de Condilys se atribuye al agotamiento que le produjo la campaña electoral en toda Grecia para las elecciones celebradas el pasado domingo. Desde hace algún tiempo el general se sentía muy fatigado y tosía continuamente, originado por la afección asmática crónica que padecía.

Atenas, 31 (4 t.).—El general Condilys falleció cuando estaba conversando con el diputado Merkuris.

El Rey envía su pésame a la familia

Atenas, 31 (4 t.).—El Rey ha enviado su pésame a los familiares del señor Condilys.

LA GUERRA ITALOETIOPE

La temporada de lluvias no impedirá la fortificación de sus posiciones

Milán, 31 (3 t.).—Refiriéndose a las decisiones tomadas por el Consejo de ministros celebrado ayer, «La Gazzeta del Popolo» interpreta el próximo envío al Africa Oriental de cincuenta mil nuevos obreros, como una demostración de que el período de lluvias, que detuvo las operaciones militares, no impedirá en manera alguna los trabajos de fortificación y los preparativos para la reanudación de la actividad una vez transcurrida la estación de las lluvias.

El comunicado oficial de Italia

Roma, 31 (4 t.).—El mariscal Badoglio telegrafía especialmente. Nuestras columnas de reconocimiento entre Neguelli y Duaparma han encontrado y hecho prisioneros a grupos enemigos extraviados. Jefes notables de Galla Borana continúan presentándose a nuestras autoridades políticas de Neguelli para hacer acto de sumisión, con sus guerreros. Nada que señalar en el frente de Eritrea.

AL MARGEN DE LA GUERRA

La flota inglesa en el Mediterráneo

La Veletta (Malta), 31 (Tres tarde).—Hoy ha llegado a esta ciudad el comandante de la flota mediterránea inglesa, almirante sir Williams Fisher, a bordo del buque «Almirante Queen Elizabeth», al que daba escolta el crucero «Berwick». Según informes que no han sido confirmados, el comandante de la flota mediterránea francesa, con varias unidades, se reunirá con el almirante Fisher durante la visita de cinco días que hará éste al almirantazgo inglés en la Veletta. Después de la llegada del almirante Fisher se celebró esta mañana una reunión del cuartel general de la Marina.

Notas políticas

El estado de las Prisiones militares Madrid, 31 (4 t.).—El ministro de la Guerra general Molero recibió la visita del ex ministro don Antonio Royo Villanova. En la Secretaría técnica manifestaron a los periodistas que el ministro había leído las observaciones que se hacían en algunos periódicos respecto al estado deficiente de las Prisiones militares. El general Molero, desde que tomó posesión de la cartera de Guerra, se ha venido ocupando detenidamente de este asunto, a fin de resolverlo con carácter general. Respecto a las deficiencias denunciadas en la Prisión militar de Madrid, el ministro de la Guerra ha dispuesto que los militares allí detenidos sean trasladados a un edificio de Guadalupe, que reúne las debidas condiciones de seguridad e higiene. Las delegaciones españolas que negociarán con Portugal y Alemania Madrid, 31 (4 t.).—La delegación española que negociará con la portuguesa un Tratado comercial con aquel país, la integran los señores Pan de Sorluce, Navarro y Alonso de Celada, Erige y Mosquera. La que ha de llevar a cabo los trabajos con los representantes de Alemania, la forman don Javier Mereudano, director de Comercio, que la presidirá; el vicepresidente señor Pan de Sorluce y los señores Marrades, Fune, Huete, Navarro, el ingeniero señor Casado y el agregado comercial señor Tarrade. Mañana se reunirá la Junta central del Censo Madrid, 31 (6 t.).—Bajo la presidencia de don Diego Medina se reunirá mañana en el Congreso la Junta central del Censo para resolver una consulta elevada por una Junta provincial del Censo para que aclare si pueden ser proclamados candidatos a diputados a Cortes personas que, por cumplir condena, se estima que lleva aparejada la inhabilitación para el ejercicio de todos los derechos ciudadanos. El señor Portela en la Presidencia Madrid, 31 (6 t.).—Al llegar esta tarde a la Presidencia el jefe del Gobierno, se limitó a saludar a los periodistas, diciéndoles: «Vamos a ver qué da de sí la tarde. Poco después recibió la visita del ministro de Obras públicas don Cirilo del Río. Vendo vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Federico García, en Caballar.

Envejecida por la ANEMIA. Esa situación angustiosa y de fatales consecuencias, desaparece enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos y dotando al organismo de energías juveniles a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. Cura el estreñimiento sin causar molestias. Pidase en farmacias.

Ahí están "los de Octubre"

En Octubre de 1934 hubo 1.335 muertos y 2.951 heridos del Ejército, la Guardia civil, la guardia de Asalto, sacerdotes, mujeres, hombres civiles y niños. Mil treinta y dos edificios fueron destruidos por el fuego y la dinamita. Los revolucionarios robaron 40 millones de pesetas de los Bancos y de los establecimientos saqueados. Ahora los comunistas, socialistas, anarquistas, izquierda de Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román se presentan unidos.

El Consejo de guerra por los sucesos de Soto del Barco

Tres penas de cadena perpetua Gijón, 31 (7 t.).—Durante el día de hoy continuaron las sesiones del Consejo de guerra por los sucesos revolucionarios de Soto del Barco, que habían comenzado ayer y en el que hay procesados 48 individuos. El Tribunal dictó a las seis de la tarde la siguiente sentencia: «Condenado a reclusión perpetua a Amador Suárez Menéndez, Eladio García Amargo y Matías Hernández Alvarez; a doce años y un día de prisión, a 15 procesados; a un año y seis meses, a otros seis, y absolviendo a veintitrés.»

Sirviente señora de treinta y cinco años, necesita para caballero solo. Para informes dirigirse al señor farmacéutico de Lastras de Cuéllar.

Va leruela de Pedraza Anuncio

Se halla vacante la plaza de herrero de este pueblo, consistiendo el trabajo del mismo, al arreglo de las rejas y útiles de labranza de los vecinos agricultores de este término municipal. Para informes, trato de condiciones y precio, con el Ayuntamiento de dicho pueblo, por delegación de sus vecinos.

Se vende o se cambia por ganado vacuno un macho romo de cuatro años, alzada de la cuerda, en buenas condiciones, propio para labor y el carro de yugo en buen uso. Para tratar con Zacañas Gómez, en Navalmanzano.

Se vende el frontón «Polo» con otras dependencias. Razón, en el mismo.

Se venden patatas de riñón a 25 céntimos el kilo, en el ventorro de Jauja, Segovia.

Se vende vaca suiza del segundo parto. Para tratar, con Ventura García, en tanto Domingo de Pirón.

Vendo vaca suiza recién parida del segundo. Para tratar, viuda de Eduardo del Pozo, en Madrona (caserio de la Rumbona).

Se vende vaca holandesa, recién parida del segundo, abundante producción y buena lámina. Para tratar, con Nicéforo Palomo, en Martín Miguel.

PENSION ESTRELLA

La casa de los segovianos en Madrid, os ofrece nuestro paisano situada en el mejor sitio de la capital, Carrera de San Jerónimo, 34, 2º, esquina a Santa Catalina, quince balcones, baños, ducha, teléfono 28492. Estancia agradable, trato esmerado.

Pensión completa, desde 5,50 pesetas. Se sirven cubiertos a precios reducidos.

CAFES ROLON

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Federico García, en Caballar.

CAFES ROLON

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Federico García, en Caballar.

LA AGITACION SOCIAL

El crecimiento de la delincuencia en un mes de normalidad constitucional

Hablábamos hace días del cambio operado en el país desde que fueron «restablecidas» las garantías constitucionales, con tanta desgracia como buena fe.

A partir del día 31 de Diciembre no ha pasado un solo día sin que la Prensa haya recogido sucesos de carácter social, muchos de ellos gravísimos.

Acusan esos hechos un recrudescimiento tal de la delincuencia, que consideramos conveniente insistir acerca de la necesidad de que el Poder público haga funcionar los resortes poderosos de que dispone para frenar esa alocada carrera de los enemigos del orden.

Un balance conciso de los sucesos registrados a partir del último día de 1935, llevará al ánimo, aun de las personas más optimistas, la convicción de que esa acción del Poder público, que reclamamos, es de todo punto urgente y necesaria:

Otros sucesos de menos importancia, de carácter social, en Madrid, Carabanchel y San Sebastián.

Murcia.—Es apuñalado un vendedor de periódicos.

16 de Enero
Madrid.—Guardia civil agredido a tiros.

17 de Enero
Jerez.—Un paisano muerto, un guardia civil y el jefe de la Guardia municipal heridos en agresión.

Madrid.—Un obrero muerto a tiros.

18 de Enero
Arcos.—Un alférez de la Guardia civil muerto a tiros.

Barcelona.—Atraco a mano armada en una fábrica.

Madrid.—Incidentes entre los estudiantes de la Universidad a causa de las manifestaciones antiespañolas de escolares separatistas de Barcelona.

31 de Diciembre
La Coruña.—Un centinela resulta herido por dos desconocidos.

1.º de Enero
En Tenerife unos desconocidos asesinan a un chófer.

Vigo.—Unos desconocidos matan a un obrero metalúrgico.

Barcelona.—Una banda de pistoleros incendia un autobús.

Juan Trelles es atacado por dos sujetos que le hieren al ofrecer resistencia.

Granada.—Atraco en un estanco.

Zaragoza.—Al pretender detener los dueños de una finca a dos rateros, éstos disparan sobre aquéllos sin hacer blanco.

19 de Enero
Barcelona.—Roban una camioneta en la que huyen después de cometer un atraco en una fábrica llevándose 2.000 pesetas.

Detención de un sujeto que vendía armas a los empleados de tranvías y autobuses.

21 de Enero
La protesta estudiantil contra el separatismo se extiende a casi toda España.

Santa Cruz de Tenerife.—Un guardia de Asalto muerto y tres más, heridos, por la acción de pistolas ametralladoras manejadas por elementos extremistas. Se asegura que el atentado iba dirigido contra el gobernador.

Madrid.—Un hombre muerto a tiros en Vallecas.

CAFES ROLON

2 de Enero
Barcelona.—Una mujer herida al pretender impedir un robo.

Madrid.—Unos guardias intentan detener a un individuo y éste abre fuego contra aquéllos.

3 de Enero
Sevilla.—Es atacado un contratista de obras públicas.

Tarrasa.—Robo de 5.000 pesetas en un Banco.

6 de Enero
Oviedo.—Un fascista herido de una puñalada en Lavina.

Talavera.—Tres fascistas heridos a tiros.

Lérida.—Asesinato de un ganadero, al que los malhechores despojan del dinero.

Barcelona.—Varios pistoleros hacen desalojar un tranvía y lo incendian.

10 de Enero
Madrid.—En un atentado resultan un hombre muerto y cuatro heridos.

11 de Enero
Málaga.—Atraco en una oficina, llevándose los pistoleros 500 pesetas.

Valencia.—En la estación de Puig unos pistoleros matan a un guardia civil y al factor.

Barcelona.—Se pretende por la fuerza pública detener a varios desconocidos, se entabla tiroteo y resultan tres heridos.

Santander.—En Vegas de Pas es asesinado un anciano. Móvil, el robo.

13 de Enero
Valencia.—Robo de 30.000 pesetas llevado a cabo por cuatro pistoleros.

Barcelona.—Se cometen dos atracos.

Barcelona.—Cinco individuos armados intentan realizar un atraco y fracasan en sus propósitos.

Madrid.—Un vendedor de periódicos resulta herido de gravedad.

14 de Enero
Barcelona.—Resultado muerto a tiros el encargado de una fábrica.

22 de Enero
Madrid.—Fallece un obrero que resultó herido en el suceso del Puente de Vallecas. Otro obrero, fascista, herido grave de varios disparos en la calle de Alcalá Zamora. Un segundo obrero, también fascista, asimismo herido de gravedad, a tiros, en la plaza de Legazpi; tercer atentado contra obreros fascistas en la plaza de la Opera, habiendo resultado ileso el agredido.

Santa Cruz de Tenerife.—A causa de la situación y como consecuencia de las precauciones adoptadas, los centinelas de una fábrica de electricidad matan a un hombre y hieren a otro al no detenerse el «auto» que ocupaban. En la fábrica de gas los centinelas tuvieron que disparar contra unos desconocidos que pretendían saltar las alambradas. Se entabló tiroteo.

Fallece otro guardia de Asalto herido en la agresión del día 21.

Salamanca.—Un fascista, que iba perseguido por un grupo de socialistas, dispara sobre éstos y hiere a dos.

Córdoba.—Tiroteo entre fascistas y socialistas. Uno de aquéllos resultó gravemente herido.

27 de Enero
Badajoz.—Agresión en Los Santos de Maimona a dos afiliados de Acción Popular.

Cádiz.—Un herido en colisión entre socialistas y comunistas.

Huelva.—En Escacena del Campo un socialista da una puñalada por la espalda a un afiliado a Acción Popular.

Valencia.—Agresión a afiliados de Derecha Regional Valenciana en Fuente la Higuera, resultando dos heridos.

28 de Enero
Málaga.—Un vendedor de periódicos es muerto a tiros.

Vigo.—En Guillarey unos desconocidos hieren a tiros y palos a un hombre.

Castellón.—Atraco a mano armada en la Central de Aragón.

Sevilla.—Detención de tres mal-

hechores a los que se ocuparon armas y que preparaban un atraco.

Barcelona.—Tres individuos, pistola en mano, intentan atracar a una mujer.

Valencia.—Estalla una bomba en un taller de marmolista.

Logroñán.—Un fascista herido por agresión de un grupo de socialistas.

30 de Enero
Gerona.—En Tortella es apedreado el juez municipal, resultando gravemente herido.

Arenas de San Pedro.—El fiscal municipal resulta herido de una puñalada en el vientre que le asestó un extremista.

Barcelona.—Es tiroteado desde un automóvil otro que iba ocupado por guardias civiles, contra los que también fueron lanzadas dos bombas.

Sevilla.—Como represalia contra un panadero le arrebatan una carga de pan, lo incendian con gasolina y resulta el mulo que lo llevaba con quemaduras graves.

Sevilla.—Un grupo de extremistas provoca a otro de fascistas y entran en colisión, quedando herido uno de los contendientes.

Ávila.—En Candeleda se manifiestan 300 comunistas al grito de «viva el comunismo».

En Santa Cruz de Pinares elementos perturbadores insultan a los reclutas que participaban en una ronda de despedida y se entabla una lucha de la que resultó muerto un joven y herido de gravedad otro.

«Nos satisface el nuevo medio de comunicación, sin central, entre el Gobierno civil y el ministerio de la Gobernación, por lo que representa de adelanto y progreso, pero nos sorprende que se haya instalado en nuestra pacífica provincia precisamente unos días antes de las elecciones. Muchas órdenes que conviene que nadie sepa se piensan cursar.»

La noticia ha sido muy comentada y la gente relaciona la instalación del aparato con el propósito del señor Portela de presentar por esta provincia a varios amigos suyos, entre ellos al ministro de Justicia señor Becerra.

VULCAIN

Reloj de máxima garantía
Depositario
CARLOS COPPEL



Ventas al contado y a plazos
Representante
Jose Landa

Ecós de la provincia
Linares del Arroyo
Alumbramiento
Ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Luisa Granda Sanz, esposa de nuestro activo correspondiente en Linares del Arroyo don Antonio Peña Gil.

Tanto la madre como la niña recién nacida se encuentran en inmejorable estado de salud.

Inauguraciones
Se ha inaugurado una nueva fuente con cuatro caños en medio del pueblo.

Con la inauguración de la nueva fuente se ha dado fin a una de las muchas necesidades que se dejaban sentir en esta localidad.

También se han inaugurado dos salones destinados a baile, amenizados con pianillo, estando concurrenciosos de elemento juvenil todos los domingos.

Corresponsal

El Gobierno central nos ha retrotraído, como se deduce del anterior resumen, a los días del bienio.

Y mientras tanto, las altas esferas políticas rezuman optimismo, como si lo que acontece estuviera ocurriendo en Marte.

En el Gobierno civil de Lugo ha sido instalado un teletipo

Para comunicar directamente sin intervención de Telégrafos y Teléfonos con el ministerio de la Gobernación

Lugo, 30.—El diario «La Alborada» da hoy la noticia de que en el Gobierno civil ha sido instalado un aparato teletipo, que permite celebrar conferencias sin intervención de las centrales telefónica o telefónica. La noticia había sido ocultada en el Gobierno a los periodistas y «La Alborada», al divulgarla, la dedica el siguiente comentario:

En todos los pueblos la candidatura contrarrevolucionaria es acogida con enorme entusiasmo

El grito de «¡Votad a España!» ha resonado ya hasta en el último rincón de la provincia. En Migueláñez, Armuña y otros pueblos, los candidatos de derecha son aclamados

escuchan con respeto a los propagandistas de Acción Popular, aunque después se empeñen en negar lo cierto «corresponsales» de bien probada fantasía, a quienes interesa conservar unas posiciones de las que se van viendo desplazados.

En Aldehuela del Codonal hablaron don Mauricio Escudero y el marqués de Lozoya, quienes, glosando el lema «¡Votad a España!», expusieron la significación exacta de las próximas elecciones. Fueron aplaudidos.

En Codorniz hablaron los señores Fernández de Córdoba y Giménez Fernández. Respondiendo a indicaciones de éste, algunos del público hicieron diversas preguntas sobre la ley de Arrendamientos, que fueron contestadas cumplidamente por el orador. El efecto fue inmejorable. Estos mismos oradores hablaron en Aldeanueva del Codonal, donde la asistencia de público fué realmente extraordinaria. En Domingo García, ante la atención complacida del pueblo, hablaron el marqués de Lozoya y los señores Giménez Fernández y Fernández de Córdoba.

CAFES ROLON

rá un puesto de honor y de vanguardia la provincia de Segovia.

En todos los pueblos visitados la candidatura contrarrevolucionaria es acogida con enorme entusiasmo. En Ortigosa, en Pinilla Ambroz, en Pascualas, en Martín Muñoz de las Posadas... las visitas de los candidatos derechistas ha sido recibida con gran complacencia. En Nieva, los elementos de orden, después de agradecer la visita, han solicitado la celebración de un acto que tendrá enorme importancia. Las impresiones que se reciben de los pueblos no pueden ser más optimistas. Todo ello permite asegurar que el triunfo de la candidatura contrarrevolucionaria ha de ser, en nuestra provincia, sencillamente arrollador.

Ni una interrupción
Entre los actos últimamente celebrados figura uno en Montuenga. A escuchar a los propagandistas de Acción Popular acudieron muchos elementos socialistas. Hablaron los señores Fernández de Córdoba y Giménez Fernández. Los principios de la doctrina social católica adquirieron en sus palabras extraordinario relieve. Los amigos aplaudieron con entusiasmo. Los elementos socialistas escucharon con creciente atención y, durante el acto, no hubo la más pequeña interrupción. Un éxito más. Como en Sauquillo, y como en otros pueblos, los elementos izquierdistas

VIVEROS SEOANEZ

LA BAÑEZA (LEON)
ARBOLES FRUTALES
CATALOGOS GRATIS
Para pedidos: **JOSE SEOANEZ**
LA BAÑEZA (LEON)

La campaña de la sección femenina de Acción Popular es, por todos conceptos, brillantísima.

En el domicilio de Acción Popular
En el domicilio de Acción Popular de Segovia sigue, intensísimo, el trabajo de todas las secciones. Los locales se ven inundados por personas de todas las clases sociales, que van a ofrecerse, unos para propaganda oral, otros para escrita, y otros—dicen—para cualquier trabajo de oficina que se les dé.

La J. A. P. se ocupa, principalmente, de la propaganda escrita. Diariamente se hacen grandes paquetes de carteles y folletos que son enviados a todos los pueblos de la provincia.

Los trabajos de censo están ya ultimados. Se ha realizado una inmensa labor por la Sección femenina y la J. A. P. especialmente, hasta conseguir un fichero completo de los electores de la provincia.

El secretario electoral fué recibiendo ayer la visita de los interventores a quienes se ha entregado una carpeta con todos los modelos de actas y de oficios que pueden necesitarse el día de la elección y un folleto conteniendo las instrucciones precisas. Uno de estos días se darán también instrucciones a los apoderados.

Cada día aparecen en la ciudad nuevos carteles de propaganda, que son leídos con gran atención por el público y favorablemente comentados. En breve se repartirá por toda la provincia el manifiesto electoral.

Donativos y altas
Durante estos días son numerosas las altas en Acción Popular y en la J. A. P. También se han recibido diversos donativos para atender a los gastos de la campaña electoral.

NOTA DE LA ALCALDIA
EL SERVICIO DE AGUA
Se pone en conocimiento de los abonados al servicio de agua potable del barrio de San Millán que necesitan realizar varias tomas en la tubería general, se suspenderá en dicho sector el servicio mañana, día 1 de Febrero, de tres a cinco de la tarde.

Los embutidos
LUENGO
son de lomo

Pérdida El día 28, por la tarde, se extravió un abrigo gris de niño desde la plazuela de la Rubia al Colegio Pensionista «La Funcional» establecido en San Agustín, 1. Agradecemos su devolución y gratificaremos don Salvador Muñoz, en Cabritería, 8, segundo.

Se vende una chota suiza del primer parto, abocada a parir. Dará razón, el cartero de El Cubillo.

Se vende una vaca suiza recién parida del primero. Para tratar, con Rufino Bernardo, en Madrona.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

A don M. Gómez, 280,21 pesetas.
» E. Bravo, 30.343,85.
» J. Hernanz, 19.784,10.
» V. J. Neira, 19.892,98.
» J. Gutiérrez, 10.096,44.
» J. Sanz, 1.724,37.
» F. Olmos, 1.646,87.
» J. Hidalgo, 241,25.
» L. Calle, 2.460.
» A. Barahona, 8.286,32.
» T. Vacas, 442,29.
» M. Onrubia, 13.073,81.
» E. Sanz, 59.919,76.
» E. Provencio, 20.439,87.
» G. Postigo, 104.548,91.
» B. Santos, 5.649,98.
» B. de Frutos, 125.
» E. Perpiña, 241,25.
» A. Mazorriaga, 620.
» A. Bardon, 104,16.
» A. del Río, 3.023,35.
» J. Sarmiento, 7.183,41.
» L. Gómez, 27.221,46.
» J. Ochoa, 82.524,08.
» A. Jiménez, 89.116,88.
» F. Jimeno, 1.582,91.
» J. Gutiérrez, 24.488,22.
» G. Monjas, 3.741,44.
» L. Ramos, 5.045,42.
» F. Alvarez, 5.433,91.
» J. Sancho, 9.922,51.
» R. Sampedro, 7.195,62.

A LOS HERNIADOS

EL CONOCIDO ORTOPEDICO «HERNIUS», EN SEGOVIA

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso Super compresor **HERNIUS Automático** (patentado), el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce, **HERNIUS** gran resolutorio ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo nalgas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en SEGOVIA, el sábado, día 1 de Febrero en el Hotel Comercio Europeo, de nueve de la mañana a cuatro de la tarde, solamente.

IMPORTANTE.—Nuestro agente especialista recibirá gratis en AVILA, el domingo, día 2 de Febrero, en el Hotel Inglés

Casa central: Gabinete Ortopédico **HERNIUS** Ramba Cataluña, 34, BARCELONA

INVENTO MARAVILLOSO
MAQUINA DE ESCRIBIR
Mercedes electra
La más rápida
VEINTE COPIAS A LA VEZ



Mercedes Exprés núm. 6
con TABULADOR AUTOMÁTICO y FAVORIT, últimos modelos
MERCEDES PORTATIL
al alcance de todos

Calculadoras «LIPSIA»
sumadoras para todas las operaciones
Se hacen cambios por máquinas usadas

Pídale a prueba al representante general para España
REPARACIONES Y ACCESORIOS PARA TODAS MAQUINAS DE ESCRIBIR
OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 34, Madrid